

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.196

Sábado 24 de Septiembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

El más grave dilema en la historia de Norteamérica

Lo ha planteado la explosión atómica en territorio soviético

Gran reserva de bombas en Estados Unidos

Washington, 24 (5 t.).—El senador Brien McMahon, presidente del Comité conjunto de la energía atómica del Congreso, ha declarado que la explosión atómica en Rusia coloca a los Estados Unidos frente al más grave dilema de su historia, pero ha exhortado al pueblo norteamericano a que evite el caer en el histerismo o en el pánico.

El dirigente demócrata de la Cámara de Representantes, Percy Priest, ha manifestado que la nueva noticia que el Congreso asigne mayores cantidades de dinero a las fuerzas armadas y que persuadirá a la

Cámara para que acepte la asignación de 1314 millones de dólares para la ayuda militar mundial aprobada por el Senado.

Homer Ferguson ha dicho que durante su reciente viaje por Europa, obtuvo la prueba de que Rusia tiene, por lo menos, cincuenta mil personas trabajando en labores de carácter atómico.

El senador demócrata Kamn, cree que las naciones se han enfrascado en una loca labor de armamento que sólo puede conducir a una guerra inevitable.

Por su parte, el senador republicano, Raph Flanders, ha presentado un proyecto de resolución en el Senado para que los Estados Unidos hagan una declaración unilateral en el sentido de no utilizar la bomba atómica, a menos que sea utilizada dicha arma contra los Estados Unidos. Después de esta declaración, los Estados Unidos deberán iniciar negociaciones con la Unión Soviética para llegar a un acuerdo sobre la bomba atómica, en el sentido de que ninguna de las dos naciones la utilizará, a menos que sea atacada con ella.—Efe.

Serían horribles los resultados de una guerra

Londres, 24 (5 t.).—La Prensa londinense se ocupa hoy preferentemente de los comunicados de Truman y del Gobierno británico sobre la explosión atómica en Rusia, y dice que no ha podido encontrar Vichinski mejor respaldo a sus proposiciones pacíficas ante la Asamblea general de la O. N. U. Estiman los diarios que será necesario llegar a un acuerdo internacional sobre energía atómica, e insisten sobre las espantosas consecuencias de una nueva guerra.

El «Daily Herald» dice que poca imaginación es precisa para concebir los horribles resultados de una nueva guerra, por lo que es necesario redoblar los esfuerzos por la paz.

«Daily Express» y «Daily Telegraph», insisten en la necesidad de que las grandes potencias se entiendan, y el «Daily Worker», comunista, estima que la noticia sobre la bomba atómica rusa puede transformar la situación internacional, sobre todo porque dará valor a todos aquellos que en el mundo luchan por la paz.—Efe.

Gran reserva de bombas en los Estados Unidos

Washington, 24 (5 t.).—El presidente de la Comisión atómica norteamericana, David Lilienthal, y sus colegas, han subrayado repetidas veces que por imposibilidad, hasta ahora, de establecer el control mundial de la bomba atómica, los Estados Unidos no han dejado de avanzar tan rápidamente como les ha sido posible por el camino del perfeccionamiento de ese arma y de la constitución de una gran reserva de bombas. La producción de bombas y explosivos atómicos ha sido, según Lilienthal, alta en todo momento. Hay, por los demás, una gran diferencia entre la explosión atómica inicial y la producción de bombas en cantidad, y la Federación de hombres de ciencia norteamericana calculan que Rusia necesitará, por lo menos, dos años para alcanzar el comienzo de la segunda etapa. Pero también se hace resaltar que entre los factores a favor de la U. R. S. S. está, según se hace resaltar por los investigadores del Congreso, el hecho de que de 1943 acá han logrado en muchos casos los espías soviéticos, hacerse con detalles de los conocimientos atómicos de los Estados Unidos.—Efe.

Funerales en Madrid por los mártires de Acción Católica

Madrid, 24.—Esta mañana, en el templo de San Francisco el Grande, se ha celebrado el funeral por los mártires de Acción Católica, organizada por el III Congreso que se celebró estos días. Ocuparon la presidencia el presidente del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica y los decanos del mismo. Los más importantes congresistas llenaban el templo. Ofició el futuro consiliario nacional. Terminado el funeral, el que fué presidente nacional de la juventud de Acción Católica, y hoy sacerdote, don Manuel Aparici, pronunció una emotiva fátima. Puso de manifiesto que los jóvenes pueden realizar una obra de apostolado gracias a la entrega generosa de los siete mil mártires que les precedieron en el camino del apostolado. Dedicó un momento a los mártires, y señaló, teniendo en cuenta la semilla de aquellos que la obligación que tienen los jóvenes de actuar frente a la irreligiosidad y materialismo, y que han hecho vivo el compromiso que asumieron los mártires durante la

480.000 MINEROS YANQUIS EN HUELGA

Ha sido ordenada por Lewis

Pittburgo, 24 (4 t.).—Se han reanudado las negociaciones en la disputa de obreros y empresarios del ramo del acero, y existen esperanzas de que el problema quede resuelto antes de primeros de Octubre. Para el día 1 de este mes está fijada la fecha de la huelga si es que fracasan las conversaciones, pero se cree que no se llegará al paro. Sin embargo, el presidente del Sindicato, Philip Murray, se mantiene firme en que las empresas deben pagar totalmen-

200 metros de raíles levantados por el agua en Tortosa

La carretera de Tortosa a Tarragona invadida en una gran longitud

Continuarán las tormentas

Madrid, 24.—Información general del tiempo: Continuarán ayer las lluvias sobre el territorio nacional con los caracteres de irregularidad del día anterior, y en ocasiones con tormentas, y así, frente a Tortosa con 89 litros, y Tarragona con 61, figura Barcelona con cuatro, y frente a Tarifa con 33, aparece Málaga con un litro. Galicia fué la región donde apenas llovió, y la lluvia fué recogida por la maña-

na. También se ha notado baja de temperatura.

Tiempo probable: Continuarán las precipitaciones de carácter tormentoso en la mitad oriental de España, con especial intensidad en la cuenca del Ebro y en Cataluña. En el resto de la península mejoría transitoria del tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 28, en Córdoba; mínima de ocho, en León.—Logos.

Los efectos de las lluvias torrenciales en la comarca de Tortosa

Tortosa, 24.—A causa de la fuerte tormenta descargada sobre esta ciudad, un rayo mató en el Arrabal de San Lázaro, cerca de la estación del ferrocarril, en el trayecto de la vía de Zaragoza, a un joven de 17 años, hijo de un mozo de tren. El agua ha levantado los raíles en una

extensión de doscientos metros. Varias brigadas proceden al arreglo de la carretera de Tortosa a Tarragona, que ha sido invadida por el agua en una longitud de dos kilómetros. La mayoría de los coches y camiones que siguen la vuelta ciclista a Cataluña se han visto obligados a detenerse a consecuencia del mal estado de la carretera.—Logos.

Diez alemanes salvados por marineros españoles

Son fugitivos de la zona soviética de ocupación en Alemania

Bilbao, 24.—Una pareja de vaporcitos pesqueros de Lequeitio ha remolcado a este puerto a la embarcación alemana «Rek», a bordo de la cual han venido cinco hombres, dos mujeres y tres niños. El «Rek» se hallaba desde hace días a la deriva, a unas diez millas al Oeste de Burdeos. Parece ser que los vaporcitos recibieron un mensaje por radio y acudieron al lugar de donde partía, haciéndose cargo de la embarcación alemana. La tripulación de ésta se hallaba totalmente extenuada, pues se le habían acabado los víveres hacía ya unos días, y pidió que se la llevase a puerto español. Los tripulantes del «Rek» son fugitivos de la zona rusa de Alemania. Tras muchas penalidades lograron atravesar el telón de acero y llegar a Hamburgo, de donde se hicieron a la mar en los primeros días de Septiembre. Después de reparar las averías de la em-

barcación continuarán a Cádiz para desde allí seguir a Buenos Aires. Han expresado su gratitud a los pescadores españoles.

Electrocutado a causa de una apuesta

Las Palmas, 24.—Gonzalo Santana Vera, de 17 años, vecino de la Montañada de San Lorenzo, resultó electrocutado al subir a un poste de alta tensión cuando se encontraba con unos amigos discutiendo quién era capaz de subir a dicho poste.—Logos.

Un tren secciona una pierna a un revisor

Alcázar de San Juan, 24.—Esta madrugada en el momento de tomar el tren correo de Valencia a Madrid, el revisor Francisco Vicente Campillo resbaló, alcanzándole el convoy la pierna derecha que resultó totalmente seccionada.—Logos.

Propuestas "pacifistas" de Vichinski

Deben ser prohibidas incondicionalmente las armas atómicas

LOS "CINCO GRANDES" DEBEN FORTALECER LA PAZ

Flushing Meadows, 24 (4 t.).—El texto íntegro de las tres propuestas hechas por el ministro de Asuntos Exteriores soviético en su discurso de ayer ante la Asamblea General de la O. N. U., es el siguiente:

«Primera. La Asamblea General condena los preparativos de una nueva guerra que se están realizando en cierto número de países, especialmente en los Estados Unidos de Norteamérica y en la Gran Bretaña, y que tienen expresión en la propaganda bélica fomentada por los Gobiernos en la pugna armamentista y los elevados presupuestos de guerra que constituyen un pesado fardo para la

población; en el establecimiento de numerosas bases militares navales y aéreas en territorios de otros países; en la formación de bloques militares de los Estados que persiguen propósitos agresivos en relación con los países democráticos amantes de la paz, y en la ejecución de otras medidas tendentes a la agresión.

Segunda. De igual manera que las naciones civilizadas han condenado desde hace tiempo el uso, con fines militares, de los gases venenosos y de armas bacteriológicas como el más grande crimen contra la humanidad, así la Asamblea General reconoce que el uso de las armas atómicas y de otros medios de destrucción en masa de seres humanos es incompatible con la conciencia y el honor de las Naciones Unidas, y considera inadmisibles toda tardanza en la adopción de medidas prácticas para la prohibición incondicional de las armas atómicas y para el establecimiento de una adecuada y estricta regulación internacional.

Tercera. La Asamblea General exhorta a todas las naciones a resolver sus disputas y diferencias pacíficamente, sin recurrir al uso de la fuerza o a la amenaza de la guerra. Tomando en cuenta al mismo tiempo la inalterable voluntad y determinación de los pueblos a detener la amenaza de una nueva guerra, y asegurar el mantenimiento de la paz común tal y como se ha expresado en todos los países en poderosos movimientos populares en favor de la paz, y en con-

Attlee habla claro

Contra los especuladores y las huelgas ilegales

Reclama mayor producción

Llándudno (País de Gales), 24 (5 tarde).—El primer ministro británico, Attlee, ha declarado en una reunión laborista en esta localidad que la modificación del tipo de cambio no es una operación mágica que ha de hacer desaparecer las dificultades de este país, sino sólo una de las cosas que era preciso llevar a cabo. No empleó la palabra «desvalorización», ni tampoco el vocablo «revalorización». La modificación, dijo, ha sido hecha por la propia Gran Bretaña, sin que la obligase nadie a efectuarla. Repartirá la carga en forma justa entre todo el país, y aunque determine aumento de precio de algunos artículos, no dará ocasión a una subida general. Attlee encareció la necesidad de mayor producción, disminución del costo de la misma y mejora de los métodos de venta, al afirmar que el Gobierno y el pueblo tienen que cooperar en estos tiempos de prueba. La alteración del cambio es el medio más eficaz y rápido de disminuir el costo en dólares de nuestras mercancías, pero también significa que hemos de pagar más por nuestras importaciones y que tenemos que crear de nuevo la confianza en la libra esterlina como moneda de comercio internacional, materia ésta que es vital para el mundo entero.

Todos los que se relacionan con la industria han de tratar de alcanzar la máxima eficacia. Obreros y directivos no trabajan sólo por su propia vida, sino por la supervivencia económica de su país. No creo que la eficiencia se logre por la negativa a pagar salarios adecuados, pero los principios sentados en el Libro Blanco sobre precios, salarios y beneficios, siguen en vigor y son tan vitales como antes. El aumento general de los ingresos personales representará un grave golpe a nuestra recuperación económica. Esta semana han dado un espectáculo lamentable en la City los especuladores en acciones oro. Todavía hay gente que no piensa sino en su propio provecho. Hay trabajadores que se permiten ir a huelgas ilegales con perjuicio de la economía del país, y mucho más culpables son los que deliberadamente tratan de producirlos. En los próximos nueve meses habrá unas elecciones generales que decidan si Gran Bretaña ha de continuar el curso emprendido la política de socialismo democrático, señalando el camino al mundo moderno, o si ha de retroceder y de intentar volver a las miserias e injusticias del capitalismo. El dilema es claro

entre laborismo y conservadurismo. Creo que las elecciones son de extraordinaria importancia, no sólo para Gran Bretaña, sino para el mundo. La socialdemocracia basada en la libertad y la justicia social, es hoy la esperanza del mundo. El Gobierno laborista está por un socialismo democrático infinitamente más a tono con los trabajadores que el comunismo ruso. Si los comunistas triunfasen encadenarían a los trabajadores infinitamente más fuertemente que haya podido encadenarlos el capitalismo.—Efe.

Una niña de tres años, por querer ser hacendosa, ahoga en un cubo a una hermanita suya de un mes

Murcia, 24.—Una niña de tres años colocó en un cubo lleno de agua a su hermana, de un mes, que pereció ahogada. La madre había preparado el cubo para bañar a la pequeña, y su otra hija, aprovechando unos momentos de ausencia de la madre, quiso efectuarlo ella, con tan mala fortuna que ocasionó la muerte de la niña. El suceso ha ocurrido en el pueblo de Al-mendrigos.—Logos.

AMOY

continúa en poder de los nacionalistas

Pero las granadas caen en la isla

Cantón, 24 (4 t.).—Los proyectiles de la artillería comunista caen sobre las defensas de Amoy, mientras los soldados gubernamentales siguen luchando para defender el importante puerto insular. Las informaciones oficiales nacionalistas dicen que los asaltantes sufren grandes bajas, pero reconocen que las granadas de artillería han comenzado a caer en la isla, principalmente en la zona del aeropuerto. La lucha más intensa se lleva a cabo en Chimei, en la parte Norte de la bahía, donde los gubernamentales siguen dominando las principales rutas del Oeste y Suroeste. Noticias oficiales indican que los gubernamentales rechazaron un intento de asalto comunista a unas islas cercanas, que hubieran sido la clave de la conquista de la ciudad. En Hunan occidental los nacionalistas retroceden ante el ala derecha comunista que avanza hacia Chekiang. Afirman aquellos que el flanco izquierdo y la columna central de los rojos, compuestos uno y otro por dos ejércitos, han sido contenidos, y que hay perspectivas de una gran batalla en el sector de Shao-yang, cerca de Chikiang.—Efe.

El Congreso Internacional de Ferias que se celebrará en España

Asistirán representantes de diez países

Madrid, 24.—Para perfilar los últimos detalles relacionados con el Congreso Internacional de Ferias que en el mes de Octubre ha de celebrarse en España, se encuentra en Madrid el delegado de nuestro país en dicho organismo internacional y presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, don Ramón Gordillo. Este ha manifestado que al referido Congreso asistirán representantes de diez países: Francia, Bélgica, Italia, Holanda, Austria, Grecia, Canadá, Inglaterra, Suiza y Estados Unidos, que corresponden a catorce Ferias Internacionales europeas inscriptas en la U. F. I. (Unión de Ferias Internacionales), además de las de la Feria de las industrias británicas de Londres, y la de la Feria de Basilea. El número de congresistas extranjeros será de unos cuarenta.

El señor Gordillo añadió que el Congreso de la U. F. I. se inaugurará el día 20 de Octubre, en Valencia, y luego se reunirán las distintas ponencias en las que se estudiarán interesantes cuestiones relacionadas con el mayor auge y desenvolvimiento de las Ferias de Muestras de carácter internacional que tanto contribuyen a realizar una eficaz labor de expansión comercial y mutuo conocimiento de todos los países. El Congreso se clausurará el día 14, en Valencia. Después, los congresistas se trasladarán a Barcelona, donde la Feria Internacional de Muestras que anualmente se celebra en dicha capital, ha organizado una recepción y otros homenajes en honor de los citados congresistas. Desde allí marcharán a Zaragoza para visitar la Feria Nacional de Muestras.

LAS SIRENAS

Las sirenas están de moda, sin dudas ni con las Tritónides. Generalmente, el Teatro y el Cinematógrafo las hacen, a la par, sus protagonistas. Es más, aquí, en Segovia, en la ciudad castellana, de todas las predilecciones, que con tan leal constancia vengo a visitar, en breve, según me informan, tendrá lugar la apertura de un cinematógrafo y un hostel (¿por qué no se prefiere la palabra hostería, por ejemplo, en vez de aquella tan en desuso?), que llevarán el nombre de «Las Sirenas».

Confieso que me extrañó este título, en lugar tan poco adecuado y precisamente en donde fué la auténtica casa del comunero famoso. Pero se me explicó que así se hacía, porque aquel lugar de la ciudad es conocido con tal nombre. Es el caso—ya de muchos sabido—que el pueblo dió en llamar así a este sitio porque tomó por sirenas a las que son esfinges, con toda evidencia. ¿Qué diría el notable escultor Francisco Bellver quien las afirmaba en 1852 que se confundían sus esculturas de esfinges con unas engañosas sirenas? De haberlo pensado el escultor se hubiese visto obligado, a pesar de la exactitud de sus obras, a escribir al pie «esto es una esfinge», como el ingenio autor de aquel célebre gallo. No me las echo, naturalmente, de mitólogo—que son muy escasos mis conocimientos en este asunto—pero sé que vulgarmente se conoce a la sirena como monstruo con busto de mujer y cuerpo de pez. Ahora bien, tampoco esto se puede afirmar en absoluto. Según la última edición del Diccionario de la Academia, sirena es «cualquiera de las ninfas marinas con busto de mujer y cuerpo de ave», que con la dulzura de su canto atraían a los navegantes. Algunos artistas—se añaden—las representan impropriamente con medio cuerpo de mujer y el otro medio de pez.

En efecto, Plinio las coloca entre las aves fabulosas. En lucha con las Musas, compitiendo en el canto, fueron desplumadas por éstas, que tejieron guirnaldas con sus plumas, lo que confirma tenían parte de aves, y tal era la atracción de su canto, que Ulises, prevenido por Circe, temiendo no resistir su poder de seducción, al navegar ante las rocas en que se posaban, hace que sus marineros se tapen los oídos con cera y que a él mismo le aten fuertemente al palo mayor de su nave.

Cuentan las Mitologías que afligidas las sirenas por el robo de su amiga Proserpina, piden a los Dioses alas para buscarla por toda la tierra. Recuerdan otros textos que, desesperadas estas ninfas marinas, se arrojan al agua y sufren su metamorfosis en peces, por lo que otros artistas así las representan. Y adviértase que no debe confundirse aquellas, con las Har-

pias ni con las Tritónides. Generalizando en cuanto a su representación en el Arte, que es lo que aquí nos interesa, pudiera decirse que hasta el Renacimiento se las representa más con medio cuerpo de ave, y después con el de pez, y en todo caso según el estado en que las supone el pintor o escultor.

Entre las interpretaciones primitivas más conocidas, con figura de ave figura la Sirena de Menorca—precioso ejemplar de orfebrería—, los vasos griegos del Louvre, con la escena de Ulises, y otro mármol del mismo Museo, etc., etc. Pero es seguro que no tuvieron nunca estos mitológicos seres el cuerpo de leona. Confusión la que aludimos, que por cierto ha tenido antecedentes en la capital. Una vieja casa de la que se conserva su portada—ya es algo—es conocida por «La casa de las monas», por unos decorativos leoncitos que adornan la balaustrada de su escalera, hoy modificada, y que desmelenados y medio decapitados, el vulgo los supone unas monas sentadas. Tampoco el viejo escultor, que las labrara en piedra y que sabía de los leones que Enrique IV encerró tiempo antes en su famosa leonera, sospecho que el vulgo las tendría, graciosamente, por unas monas.

Pidiendo disculpas al lector por estas livianas notas sobre representación animalista en el arte segoviano—al fin el nombre no hace a la cosa—aprovecho la ocasión para rogar a quien corresponda lo siguiente: Dado que la edificación a que nos referimos primeramente se levantó sobre la casa de Juan Bravo, de la que me aseguran se han conservado las piedras del patio, podría reconstruirse éste, con sus columnas, que serviría tal vez de desahogo de los asistentes al local, con oficio de vestíbulo, de hostería, botillería, etc., y desde luego es obligada la colocación en éste, o fuera en la fachada, de la lápida que conmemore el hecho. Mas ya que no fué posible conservar la vieja fachada, debo decir que, en mi opinión, la levantada ahora es noble en su aspecto y materiales y muy discreta en su traza, dentro de lo realizable.

Y, para terminar, una pregunta: ¿Por qué no deshacer el viejo error de nombre, a pesar de la enfónica palabra «sirena» y lo decorativo de su traza, y emplear la de «esfinge», que dió motivo a tantas obras literarias, o, atendiendo a lo histórico, por qué se prescinde de los títulos más relacionados con el comunero segoviano? Pero doctores tiene... Segovia, y éstos, con los dueños del local o empresa, resolverán, no obstante, lo más acertado.

La Granja, 22 Septiembre 1949.
JULIO CAVESTANY
Marqués de Moret

Información Local

LLUVIA GENERAL EN LA PROVINCIA

Desde las once de la noche a las ocho de la mañana, se ha recogido en Segovia 26 litros por metro cuadrado

Durante todo el día de ayer continuó el cielo cubierto por nubes más bajas que en los pasados días, predominando los vientos de orientación Sur-Suroeste, que son los que atraen las lluvias sobre las altas mesetas centrales. En efecto, a la caída de la tarde se acentuó la amenaza de lluvia, y a las diez comenzó a caer, fina y tupida, para hacerse más intensa a partir de las once de la noche. Las precipitaciones, con intensidad variable, han durado hasta después de las ocho de la mañana de hoy, a cuya hora, según los datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Instituto Nacional de Enseñanza Media, se habían recogido veintiséis litros por metro cuadrado. Como quiera que durante la madrugada de ayer cayeron otros tres litros, resulta que en las últimas veinticuatro horas el total de agua recogida en Segovia se eleva a veintinueve litros por metro cuadrado.

En las Prisiones de Segovia se ha celebrado la fiesta de Nuestra Señora de la Merced

Los ex cautivos que tienen por Patrona esta advocación, han asistido a un acto religioso en San Andrés

Como en años anteriores, y con la misma solemnidad, se ha celebrado hoy en las Prisiones de Segovia la fiesta de Nuestra Señora de la Merced. Tanto en la Provincial, como en la Prisión-Sanatorio han tenido lugar actos religiosos a los que han asistido todos los penados y los directores y personal de dichos Centros penitenciarios. También se han celebrado diversas fiestas.

En la iglesia parroquial de San Andrés, los ex cautivos han celebrado un acto religioso en honor de su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Merced.

En el altar de la Virgen se ha oficiado el santo sacrificio de la misa, asistiendo a la ceremonia diversas autoridades, todos los ex cautivos con residencia en Segovia, varias comisiones y representaciones y numerosísimos fieles que se han sumado devotamente a la conmemoración.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Mariano Tejero Hurtado, hijo de Mariano y Vicenta.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

Segovia rendirá mañana fervoroso homenaje a su Patrona la Virgen de la Fuencisla

A las ocho y media de la mañana misa de comunión general y a las once solemne pontifical

Mañana se celebra la festividad de Nuestra Señora de la Fuencisla, excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, capitán general del Ejército español y advocación mariana de emotivo fervor para todos los segovianos. Este año el día de su fiesta, que es variable, coincide con el último día del novenario que se viene celebrando en el santuario de Nuestra Señora con enorme asistencia de devotos de la Santísima Virgen, tanto en los cultos de la mañana como en los de la tarde. Ha predicado todos los días, sobre temas evangélicos, el padre Villalobos, capuchino de la residencia de Madrid. Los cultos de ayer fueron costeados por el Regimiento de Artillería, de guarnición en la plaza y que es cofrade de honor de la Virgen de la Fuencisla.

Mañana, domingo, se celebrará la fiesta principal en honor de Nuestra Señora y será una buena ocasión para que el pueblo segoviano ponga de manifiesto sus fervores marianos y su devoción a la Santísima Virgen de la Fuencisla. Los cultos serán los siguientes:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general en el santuario. A las once, en el mismo sagrado lugar, solemne misa de pontifical, que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, asistido por las dignidades del Cabildo Catedral. A esta solemnidad asistirá, como es tradición, el Ayuntamiento bajo mazas. El sermón panegírico estará a cargo del mismo orador sagrado que ha tenido a su cargo los sermones del novenario.

Por la tarde, a las seis y media, se celebrarán los cultos del último día de la novena a Nuestra Señora.

El lunes, día 26 de Septiembre, se oficiará solemne misa de difuntos, a las diez y media, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, en sufragio de los hermanos fallecidos.

SUCESOS

Lesionado por caída casual
En el día de ayer y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido asistido en la Casa de Socorro el vecino de esta capital, Francisco Gómez Mateos, de 51 años, con domicilio en la carretera de Boceguillas, 12, de una herida contusa situada en la región frontal y de diversas erosiones en la región superciliar derecha, nariz, pómulo izquierdo y mano del mismo lado.

Mordido por un perro
También ha sido curado en el mismo Centro benéfico, de varias erosiones situadas en el tobillo del pie derecho, el joven Claudio Sancho, de 25 años de edad, que reside en San Francisco, 58.

Las erosiones le fueron producidas al ser mordido por un perro en la calle.

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 103. Premiados con 2,50, los terminados en 03.

De este número se han vendido en Segovia diez series, premiadas con 2.500 pesetas.

CINE Victoria
Lunes, 26, en funciones de 7,30 y 11. Unico día de proyección de la interesante película **SOSPECHA**
Una genial interpretación de Cary Grant y Joan Fontaine
Butaca: 4 pesetas

MARTES: Mi reputación
Por Barbara Stanwick
Publicidad RACES.—Velarde 10

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos
El lunes, día 26, dará comienzo el solemne novenario que al sermón del Padre San Francisco de Asís, Patrono universal de Acción Católica, ingenieros de montes y Sección Veterinaria, celebrarán los Padres Franciscanos, en unión de la venerable Orden Tercera de la Penitencia, de Segovia.

Por la tarde, a las siete y media, habrá exposición de S. D. M., estación, corona seráfica, ejercicio del novenario y sermón, terminando con la adoración de la reliquia del Santo y el himno de la V. O. T.

Los sermones estarán a cargo de los reverendos Padres Franciscanos de la Comunidad.

Los hermanos terciarios asistirán a estos cultos ostentando el escapulario y cordón.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 673,3 milímetros.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 2 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 20,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 674,6 milímetros.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 19 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 11°.

Lluvia recogida: En el día de ayer tres litros por metro cuadrado. De las once horas de la noche de ayer a las ocho de la mañana de hoy, 26 litros.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que dará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo de doce a una y media, en la plaza de Franco:

Fiesta en la aldea, pasodoble.—Rozabal.
Poeta y aldeano, obertura.—Supplé.
Acuarelas campesinas.—Cebrián.
Sol en la cumbre, intermedio.—Rozabal.
El niño judío, selección.—Luz.
Por tierras de la Mancha, pasodoble.—L. Varela.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 10. Para mañana, las de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9, y don Miguel de Frutos, Cronista, Leona, 10. Por la noche, la de don T. Mateos Rueda.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pts
Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS

SABADO, 17, pulsera ancha, dorada, calle San Juan. Gratificarán, Valdeláguila, 3.

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

RADIOS. Reparación por técnico especializado, con certificado primera. Escuela Radio de Francia, Ramón, Santa María de Nieva.

TRABAJO

NECESITO pastor y mozo de labor. Segundo Vacas, en Palazuelos de Eresma.

SE NECESITA aprendiz. Bar «La Suiza».

REPRESENTANTE. Se precisa para venta herramientas carpinterías, relacionado almacenes maquinaria, ferreterías y serrierías. Escribir con informes Apartado 698, Bilbao.

TRASPASOS

OCASION. Se traspasa tienda libre en la calle de San Francisco. Informará, el procurador de los Tribunales señor Blázquez.

SE TRASPASA local con vivienda. Escuderos, 17, bajo, derecha.

ALQUILERES

PARA señoritas estudiantes, alquiler habitaciones, derecho cocina, Razón, bar Las Columnas, plaza Rubia.

SE ALQUILA piso amueblado, de Octubre a Mayo inclusive, a familia no residente habitualmente en esta población. Informará Pedro García, camino de la Piedad, 2.

COMPRA

BOTELLAS todas clases y cristal blanco. S. de Pablos, San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA sirvienta. Razón, Bar la Criolla.

NECESITO muchacha de confianza, para servir en Madrid a dos personas. Plaza Doctor Laguna (Huertos), 3.

SE NECESITA muchacha, de 30 a 40 años, que sepa bien la obligación y de cocina. Carretera Boceguillas, 2, 2.º.

SIRVIENTA para todo, se necesita. José Zorrilla, 47, tercero.

VENTAS

BIDONES de 200 litros, se venden. San Clemente, 7, Segovia.

SE VENDEN 30 obradas de labrantío, término Losana de Pirón, Josefa Martín, Otones de Benjumea.

FABRICA de azulejos «Nondedeu»; enormes existencias en colores y blanco, precios sin competencia. Depósito y venta, Industrias Toquero, Gabilondo, 14, Valladolid.

COCHE de alquiler, diez caballos, tarjeta E, véndese. Anastasio Hernanz, Victoria, 1.

VENDO baratos, cubas y pellejos envasar vino. Eugenio Chiripe, Cantalejo.

CAMIONETA Ford, modelo T, perfecto estado, cinco cubiertas nuevas, carga 1.500 kilos, con cupo de gasolina 125 litros mensuales. Diez mil pesetas. Carretera, Carretera Nueva, 20. Avila. Teléfono 390.

CUBA de 50 cántaras, vende Antonio de Pablos, Garcillán.

VINOS, aceites, maquinaria perfeccionada para elaboración. Marrodán Rezola, Lda., ingenieros. Logroño.

CEMENTO natural «Alaya», inmejorable calidad. Grandes existencias en almacén. Depósito y ventas, Industrias Toquero, Gabilondo, 14. Teléfono 2921, Valladolid.

RADIO toda onda, baratas. Informes, teléfono 665.—Señor Montero.

RADIO, ocasión, dos ondas, José Zorrilla, 54, segundo, Juana Alvarez.

VENDO casa número 26, Muerte y Vida. Razón, Independencia, 23.

GANADOS

VACA suiza, del segundo parto, buenas condiciones, recién parida, véndese. Santos Gilarranz, Condado de Castilnovo.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendiendo en cría. Esteban Ayuso, Collado Hermoso.

VACA suiza, recién parida del segundo. Jesús Sastre, en Marzuela.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendiendo en cría. Esteban Ayuso, Collado Hermoso.

SE VENDEN tres vacas holandesas, abocadas a parir, gran producción. Verlas y tratar, en Cantimpalos, Mendoza.

CERDA superior, medio cebada, vendo. Germán Martín, Villa Angela, Segovia.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo. Jesús Sastre, en Marzuela.

ACOJO 150 cabras, 30 reses vacunas, finca La Gargantilla, Valle Alcedia, desde primero Noviembre a primero Junio. Mariano Andrés, Zamarramala o Francisco Lucíañez; Bernúy de Porreros.

ESCOJA SU LOCALIDAD PREFERIDA, y asegúrela suscribiendo un abono al CINE VICTORIA

Pida detalles al teléfono 260

Perfumería Velasco
RACES.—Velarde, 10

†
CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Tomás Cerezo García
Industrial
Falleció el día 25 de Septiembre de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.
Las misas que se recen el día 25, a las ocho y media y nueve, en los Padres Jesuitas, y el culto, a las seis y media, en las Madres Reparadoras, así como las que se recen el día 26, a las nueve, en los Padres Jesuitas, y a la misma hora, en la capilla del Carmen, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
La familia,
Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
D.ª M.ª del Tránsito Rodríguez Borrogo
Descansó en el Señor el 25 de Septiembre de 1948, en los Viveros
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica D. E. P.
La misa que se celebre en la iglesia de Zamarramala, a las nueve y media, del día 26, será aplicada por su eterno descanso.
LA FAMILIA,
Agradecerá la asistencia.

†
PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN
Don Remigio Pérez Navarro
Falleció en Laguna Rodrigo el 27 de Septiembre de 1948
a los 29 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Sus desconsolados padres don Amós Pérez y doña Guadalupe Navarro; hermanos don Fileos, Andrea, Amós, Inmaculada y Soledad; hermana política doña Angela Marinero; abuelas; tíos, primos y demás familia,
Agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará el día 27, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, aplicado por el eterno descanso del alma del difunto.

El belga Bayens venció en la etapa Reus-Tortosa de la Vuelta a Cataluña

Con el mismo tiempo que el vencedor entraron Mesa, Serra y Montaña

Tortosa, 23.—Esta mañana, a las diez, se dio la salida a los 60, de los 60 corredores que llegaron ayer a Reus, para cubrir la penúltima etapa de la Vuelta a Cataluña, Reus-Tortosa, 85 kilómetros.

NOVILLADA DE FERIA EN LOGROÑO

Aparicio cortó orejas y Frasquito oyó los tres avisos en su segundo novillo

Logroño, 23.—Novillada de feria. Asisten el ministro del Aire, su hermano el teniente general don Joaquín y los gobernadores de Logroño y Alava.

Novillos de Albaserrada. Se hace el pase con Aparicio y Frasquito y el público se incomoda, pero Lirri llega a la plaza antes de salir el primer novillo. Tiempo lluvioso.

Aparicio veroníquea superiormente. (Aplausos.) Faena muy buena, a base de naturales enormes. (Ovaciones y música.) Un pinchazo y una estocada hasta la mano, ligeramente desprendida. (Dos orejas.) En su segundo, superior en veroníquea. (Aplausos.) Faena de muleta buena, entre ovaciones y música. Dos pinchazos y descabello. (Oreja.) Frasquito se encuentra con un toro muy chico. Faena de muleta sin castigar por la insignificancia del animal. Una entera. (Silencio.) En su segundo toro desconfiado. Faena por la cara, para dos pinchazos y una atravesada. Intenta repetidas veces el descabello y, francamente descompuesto, no acierta. Suenan los tres avisos. Cuando saca los mansos, acierta. (Bronca grande.) Lirri comienza a torear en el momento en que arrecia la lluvia. Por la mañana y no logra lucirse. Media estocada y descabello. (Silencio.) En el otro no agradó su labor, por lo que escuchó pitos.

Aparicio es despedido con una ovación.—Cifra.

Grandes montañas de lanas

Para labores y de géneros de punto. Las mejores marcas de calidad superior: «Lana Oro». Madeja grande, 55 gramos, «Lana Benilde», en cien colores diferentes; «Lana Azucena» corriente, en todo colorido, 4,40 pesetas madeja.

Camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y de felpa. Camiseta caballero, color, en punto fuerte, 21,10 pesetas. CONFECCIONES DIEZ. Frente a Correos y Mercado de los Huertos

ACADEMIA EUCLIDES Peritos Industriales. Peritos Agrícolas. Aparejadores. Preparaciones especiales. Examen de Estado. Matemáticas elementales y superiores. Informes y matrícula: Plaza de Guevara, 3, principal. Las clases comenzarán el día 3 de Octubre

NOVIOS UN COMPLETO DE VUESTROS EQUIPOS En sábanas, estupendas MANTAS y magnificos COLCHONES. Trajes novio y novia, etc. etc. COMO NUNCA ENCONTRAREIS HOY En LA ARAGONESA, S. L. San Francisco, 6 y 8

RUSIA POSEE LA BOMBA ATOMICA

(Viene de la página 4) uranio, y de territorios ricos en tales minerales, como los situados en el Ártico», dice por último dicho corresponsal.—Efe.

«Se trata, indudablemente, de la explosión de una bomba» Washington, 24.—Funcionarios norteamericanos familiarizados con las características de la bomba atómica descartaron categóricamente la posibilidad de que la explosión anunciada

A LOS 104 AÑOS LAVA SU ROPA

Rochester, 23 (Nueva York), 23.—La señora Harriet Ann Smith ha cumplido hoy 104 años de edad y ha solemnizado su cumpleaños lavando su ropa y preparándose su comida. Ha dicho que hace cinco años murió su médico y que no se ha molestado en buscar otro facultativo. Piensa vivir, según ha declarado, otros cinco años por lo menos.—Efe.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN A EL ADELANTADO	
Un mes	11,00 pesetas
Un trimestre	33,00 »
Un semestre	66,00 »
Un año	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Guerrilleros en Rumania

Combaten activamente a los comunistas en varias zonas

Londres, 23.—Guerrilleros al mando del coronel general Bragalin se han echado al campo y combaten activamente a los comunistas en varias comarcas de Rumania, anuncia «Daily Telegraph», reproduciendo las manifestaciones de refugiados rumanos que acaban de llegar de Viena. Los guerrilleros son principalmente militares y policías destituidos por el Gobierno comunista y campesinos desposeídos de sus tierras por el mismo; operan en los Cárpatos—en Bucovina y Moldavia—y en la llanura del Banao, y en sus filas hay numerosos húngaros que lograron escapar cuando atravesaban el territorio rumano al ser deportados a Rusia.—Efe.

Movimiento clandestino anticomunista, checo Viena, 23.—El ministro de Justicia checoslovaco, Cepicka, ha manifestado que el Gobierno checo encuentra dificultades con el movimiento clandestino anticomunista. Ha aprovechado la declaración para atacar una vez más a la Iglesia, atribuyendo dicho movimiento a los sacerdotes y al capitalismo. Agregó que los participantes en aquél se exponen a un rápido y seguro castigo. Estas manifestaciones las ha formulado Cepicka en el discurso inaugural de un Congreso de abogados que se celebra en Praga. Efe.

Lanas para labores «ORO super» 69 colores diferentes. Venta, en los comercios más acreditados en lanas de Segovia. HILOR. Tarrasa.

COÑAC FUNDADOR

DOMECO

Residencia Universitaria dirigida por el padre don José Martínez Carmona Marqués de Urquijo, 22. (Argüelles). Madrid. Teléfono 31-58-37 Informes de 6 a 9

SE INCENDIA EN MEDINA UN COCHE DE VIAJEROS

Se salvaron sus treinta ocupantes

Medina del Campo, 23.—El coche de viajeros que hace el recorrido de Madrid-Lugo se incendió sin que se sepan sus causas, cuando tomaba gasolina en el surtidor que existe en la carretera de Madrid-La Coruña. Los treinta ocupantes del vehículo se salvaron milagrosamente. El coche, en su interior, sufrió grandes desperfectos y pudo ser retirado de las proximidades del surtidor. Sólo una pequeña parte de los equipajes no pudo salvarse.—Cifra.

Herido de dos tiros de escopeta por un convecino

León, 23.—Cuando regresaba a su casa de Santa Cruz del Sil el obrero minero Francisco López Rodríguez, recibió dos tiros de escopeta que le causaron heridas de gravedad. Poco después la Guardia Civil detuvo al agresor, que resultó ser su convecino

La devaluación de las monedas y la posición de la nuestra

(Viene de la página 4) mento, este fenómeno de las devaluaciones monetarias le contemplamos con cierta serenidad, no dejándonos arrastrar ni por el pánico ni por la irreflexión. No cabe duda alguna que cuantos países se defiendan ahora de la psicosis copiativa que impera en el ambiente, librándose de seguir a los ingleses en la carrera de la depreciación, podrán actuar tranquilamente más tarde y devaluar o no devaluar, pero si devalúan, hacerlo con una firmeza decidida en cuanto a los cálculos a realizar para buscar, en cada caso, el cambio más apetecible y el que sea más útil para la finalidad general, que es hacer más asequibles los mercados de la exportación.

No tenemos la menor impresión de que la devaluación de la peseta se acerque. Consideramos que antes se estudiarán los pros y los contras. Y nada tendría de particular, que, considerando el problema de la exportación en primer lugar y con la mayor premura, se dictaran medidas para, manteniendo el sistema actual de cambios, hacerlos más flexibles y más acomodaticios a la situación general, dejando la adopción de medidas extremas para el final, cuando ya se tenga la impresión de lo que está pasando en el mundo con esta cuestión de las devaluaciones. Porque ahora no hay más que desorientación, caos y pánico.

Ediciones extraordinarias de la Prensa parisina París, 23.—Los periódicos parisenses han lanzado ediciones extraordinarias sobre la declaración de Truman acerca de la posesión por Rusia del secreto atómico.

Cómo divulgarán la noticia las emisoras de Estados Unidos Washington, 23.—A los pocos minutos de la sensacional declaración del Presidente Truman sobre la certidumbre de que Rusia poseía el secreto atómico, los corresponsales de Prensa se encargaron de divulgar la noticia al mundo.

Los programas musicales de las emisoras de radio fueron interrumpidos para dar a conocer las palabras del Presidente.—Efe.

SU PORVENIR RESUELTO

Adquiriendo una MAQUINA DE PUNTO. Su manejo es sencillísimo y el rendimiento incalculable, siendo el negocio más productivo que hoy día existe, por la gran demanda que hay de prendas de punto. Decídase pronto a comprar su máquina en esta casa y quedará agradecida a ella, como tantísimas clientes que se crearon el máximo bienestar.

Máquinas de todos los tamaños y marcas. Precios sin competencia, facilidades de pago. Enseñanzas y demostraciones gratis a domicilio. Garantía absoluta.

María Luisa Aragoneses PLAZA DE FRANCO, 4

Se arriendan PASTOS

de invierno en finca de 816 hectáreas, capaz para 450 lanares y 500 cabrios. Buenos aguaderos y corrales Razón: Francisco Martín. Calvo Sotelo, 22 ABENOJAR (Ciudad Real)

WERTHEIM para coser y bordar la mejor Contado y plazos. Concesionario exclusivo Alberto González. San Francisco, 23. Tlf. 292 Necesita agentes

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Mariano Romero Becerril Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias. Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, número 38, Segovia. Teléfono 437. (Censura Sanitaria S. G. 3)

Manuel Herrero Martín ESPECIALISTA EN NIÑOS RAYOS X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

Dr. Manuel Partearroyo Tocólogo del Seguro de Enfermedad en la zona de Arévalo Especialista en partos y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2. Teléfono 108 AREVALO

N. ALCALAYA OVEJERO MEDICO DENTISTA Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7 Juan Bravo, núm. 2 (Edificio Banco Castellano) SEGOVIA TELEFONO 9 (Censura Sanitaria S. G. 29)

Luis Fernández G. Arrieta MEDICO Y ODONTOLOGO Consulta diaria en CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. núm. 107)

Carlos de la Fuente MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7 Plaza de Franco, 10, 2.º. Telf. 371

Dr. Escudero Valverde NERVIOSAS Y MENTALES Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

Mañana reunión inaugural de la **Asociación de Antiguos Alumnos** DE LOS HERMANOS MARISTAS. Los actos comenzarán a las once de la mañana con una misa rezada.

Colegio "Nuestra Sra. de la Fuencisla"

San Agustín, 1

RUSIA POSEE LA BOMBA ATOMICA

Truman: Tengo pruebas de haberse producido una explosión atómica en territorio ruso

La revelación se ha hecho de acuerdo con los Gobiernos de Gran Bretaña y Canadá

Incalculable influencia en las relaciones internacionales

AMPLIACION DE LA DECLARACION DE TRUMAN

Washington, 23.—En su declaración sobre una explosión atómica en Rusia el Presidente Truman ha dicho: «Tenemos pruebas de que en el transcurso de las recientes semanas se ha producido una explosión atómica en la U. R. S. S.» Agregó que este acontecimiento prueba una vez más la necesidad de un control internacional de la energía atómica verdaderamente eficaz y susceptible de imponerse, que cuenta con el apoyo del Gobierno de los Estados Unidos y de la gran mayoría de las naciones miembros de la O. N. U. Señaló el Presidente que hace cerca de cuatro años

Washington, 23.—El Presidente Truman ha informado hoy que su Gobierno tiene pruebas de que en las últimas semanas se produjo una explosión atómica en Rusia. El Presidente ha hecho esta sensacional declaración en un informe especial que, dijo, ha sido consecuencia del derecho que tiene el pueblo norteamericano a estar informado de estos acontecimientos. Truman señaló que era inevitable que otras naciones aprendiesen a utilizar la energía atómica.—Efe.

dijo que era ampliamente conocida la teoría esencial de la construcción de la bomba atómica por parte de Rusia. Indicó también que el 15 de Noviembre de 1945 él y los primeros ministros de Gran Bretaña y Canadá—coparticipes con los Estados Unidos en la preparación de la bomba durante la guerra—reclaron que ninguna nación aislada podía tener el monopolio de las armas atómicas.

En ninguna de las partes de que ha constado la declaración presidencial ha dicho Truman que Rusia tenga la bomba atómica, y ha limitado sus declaraciones a decir que «en las recientes semanas se ha producido en Rusia una explosión atómica.»

El Gobierno «lo sabe todo»
Después de la declaración del Presidente Truman los periodistas asediaron a preguntas al secretario de Defensa, Louis Johnson.

Preguntado sobre si el Gabinete había recibido más detalles del Presidente que los contenidos en la declaración pública, Johnson dijo que el Gabinete lo «sabe todo», pero se negó a facilitar más detalles.—Efe.

La Comisión del Congreso, convocada urgentemente

Washington, 23.—Ha sido convocada en sesión de urgencia la Comisión conjunta del Congreso sobre Energía Atómica para revisar el anuncio hecho por el Presidente Truman de que se había producido una explosión atómica en Rusia.—Efe.

También el Gobierno inglés tiene pruebas

Londres, 23.—La declaración facilitada por la Presidencia dice lo siguiente: «El Gobierno de Su Majestad tiene pruebas de que se ha producido una explosión atómica en las últimas semanas en Rusia. Desde que por primera vez se liberó la energía atómica por el hombre, el desarrollo final de esta nueva fuerza por parte de otras naciones se había esperado. Probablemente, esto siempre ha sido tenido en cuenta. En la declaración de las tres potencias, hecha por el Presidente de los Estados Unidos y los primeros ministros del Reino Unido y Canadá, el 15 de Noviembre de 1945, se subrayaba que en realidad nunca podría una sola nación tener el monopolio de las armas atómicas. Este reciente acontecimiento recalca una vez más la necesidad de un control eficaz e internacional de la energía atómica, que el Gobierno de Su Majestad y la mayoría de las naciones miembros de las Naciones Unidas desean que se implante.»—Efe.

Incalculable influencia en las relaciones internacionales

Londres, 23.—«En la próxima reunión que los países participantes del Pacto del Atlántico celebren en Washington el próximo mes se verán los resultados que en el terreno militar ha producido la reciente declaración de Truman sobre la explosión atómica en la Unión Soviética», escribe el corresponsal diplomático de la agencia Reuter en Londres.

«Certo es, afirma, que con el reciente descubrimiento soviético, las potencias occidentales han perdido ahora el considerable margen de seguridad que les concedía el monopolio de la bomba atómica. La influencia que este acontecimiento tiene en las relaciones internacionales—añade—es incalculable. Por un lado desaparece el tan cacareado factor miedo que se ha venido atribuyendo a Rusia en sus contactos internacionales desde el final de la guerra. Por otra parte, brotará una febril competencia internacional por la posesión de materias primas de valor militar, especialmente»
(Continúa en la página 3)

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general Thomas T. Hanoy, nuevo jefe del gran cuartel general americano en Europa, que en fecha reciente ha tomado posesión de su nuevo cargo en Berlín

DIFICIL SITUACION ECONOMICA DEL AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA

Suspensión de las obras para la normalización del abastecimiento de aguas

Guadalajara, 23.—Terminada la sesión que esta noche celebró el Ayuntamiento, el alcalde manifestó a los representantes de la Prensa que la Corporación había acordado suspender las obras que se realizaban para normalizar el abastecimiento de agua.

El motivo de la suspensión es el extraordinario gasto que dichas obras ocasionan, muy superior a las posibilidades del presupuesto municipal. Añadió que la Cooperación había acordado suspender los más importantes festejos que habían de celebrarse con motivo de las ferias del próximo mes de Octubre.

Para eliminar a una persona pusieron una bomba en un avión

Hubo 23 víctimas
Entre éstas figura la esposa de uno de los criminales

Quebec, 24 (i t.).—La señora Arthur Pietre, y un amigo suyo, J. A. Quay, joven joyero de esta ciudad, han sido detenidos en relación con la explosión producida el día 9 de Septiembre a bordo de un avión de pasaje de la Canadian Pacific, que lo hizo estrellarse, con pérdida de 23 vidas humanas. Entre ellas figuraba la esposa de Quay. La Policía tiene, al parecer, pruebas de que una mujer, por encargo de otra, colocó una bomba en el departamento de equipajes del avión, con el fin de eliminar a una tercera, y también de hacer cobrar un seguro de 10.000 dólares. Se supone que la autora material de la colocación de la bomba es una mujer que se halla hospitalizada como consecuencia de una tentativa de suicidio mediante ingerencia de gran cantidad de tabletas soporíferas.—Efe.

Espléndida cosecha de uva en Murcia

Murcia, 24.—Ha comenzado la recolección de uva en toda provincia. La cosecha es espléndida, y el tiempo seco favorece las tareas de la vendimia.—Cifra.

Abundantes lluvias casi generales en la PENINSULA

Inundaciones en varias ciudades

En 2,30 horas se han recogido ciento diez litros en Tarragona

Madrid, 24.—Las predicciones meteorológicas que señalaban la presencia de un nuevo frente tormentoso en la península, tuvieron ayer plena confirmación en Bilbao y San Sebastián y, en general, a lo largo de la costa cantábrica, llovió casi sin interrupción durante todo el día. Una aparatosa tormenta, de cuarenta minutos de duración, descargó sobre Tudela, inundando las calles y beneficiando extraordinariamente al campo.

Otra tormenta, acompañada de pedrisco, se desencadenó en Tarragona. El temporal cesó por la tarde, después de caer sobre la ciudad una tromba de agua que en pocos momentos inundó las calles, impidiendo el tránsito de los automóviles. Según datos oficiales del Observatorio Meteorológico, se han recogido 110 litros de lluvia por metro cuadrado durante las dos horas y media que duró el temporal.

En Huesca la cortina de agua, que duró una hora, convirtió las calles en verdaderos ríos. La ciudad quedó sin luz y sin esperanzas de tenerla durante toda la noche. Sobre la provincia cayó también mucha agua, especialmente en la cuenca del Gállego.

En Cataluña se registraron precipitaciones, ligeras en Barcelona y su comarca y muy abundantes en el Pirineo y valle bajo del Ebro. En Tortosa el aguacero fué tan intenso, que inundó algunas calles céntricas, alcanzando las aguas un nivel de cuarenta centímetros de altura. El temporal ha causado daños en los arrozales. Una gran tormenta descargó sobre Valls, recogiéndose 90 litros de lluvia por metro cuadrado.

Aunque en esta comarca se realizan actualmente las labores de la vendimia, el agua caída ha producido gran satisfacción entre los agricultores. Llovió también con intensidad en Talavera de la Reina, desluciendo la feria que actualmente se celebra en aquella localidad.

Lluvia general en la región alicantina
Alicante, 23.—Desde las primeras horas de la mañana llueve en toda la región y capital ininterrumpidamente. Especialmente en la vega baja, la lluvia es general.—Cifra.

Contra la elevación de precios en Huesca

Los lecheros elevan el precio del leche de 2,10 a 4 pesetas

Medidas de las autoridades
Huesca, 23.—Los lecheros de esta capital, sin que nadie les autorizara para ello, habían acordado fijar el precio del litro de la leche en cuatro pesetas, de 2,10 a que se vendía anteriormente.

También se observaron elevaciones en los precios de las verduras, legumbres y comestibles no intervenidos. Para contrarrestar estas anomalías, el Ayuntamiento ha puesto al gobernador civil el establecimiento de puestos reguladores de precios y calidades y la municipalización de los servicios de abastecimiento de leche y de aquellos otros artículos considerados como de primera necesidad.—Cifra.

LA DEVALUACION DE LAS MONEDAS Y LA POSICION DE LA NUESTRA

Estos días se ha puesto nuevamente de actualidad este tema de la posición de nuestra moneda. Ha influido mucho para que el tema adquiera esa palpitante actualidad, la coincidencia de la baja de la libra y la carrera que casi todas las monedas han tomado para situarse en el mismo plano. Cosa que parece natural porque si consideramos que habiendo devaluado Inglaterra simplemente con finalidades comerciales, es decir, para hacer más agresiva su capacidad de exportación, natural es que las restantes naciones procuren defender sus respectivas posiciones, haciendo que sus monedas, bajando en valor lo mismo que había bajado la libra, no se dejen arrebatar por ésta sus mercados con un dumping financiero que sería ingenuo dejarle el camino abierto, defendiéndose las restantes monedas de la devaluación. Por eso no se defienden; se entregan a ella dócilmente.

Hay que tener en cuenta que en los últimos años, después de la terminación de la guerra, el criterio orgulloso de defender la moneda nacional manteniendo su paridad, ha ido perdiendo adeptos. Y, al contrario, han sido muchos los países que han considerado que por encima de la moneda, se encontraba la supervivencia económica del país, y que si la moneda se hundía, pero la economía sobrevivía y hasta progresaba—casos de Francia y de Italia—, la caída de la moneda, y qué decimos la caída, el hundimiento,

tenía escasa importancia si, a través de ese hundimiento, las economías respectivas volvían a animarse, creándose riquezas, trabajo, funcionando la economía entera y hasta moviéndose activamente las corrientes de capital, ya que las empresas en general salían airoso de la prueba mediante las operaciones de revalorización de los balances.

Pero ahora la situación que ha creado Inglaterra es muy otra. Porque al devaluar ha planteado una guerra comercial, ya que su intención no es otra que exportar a ultranza, aprovechándose de la baja del arma que en sus manos representa una moneda que ha sido depreciada única y exclusivamente con este fin de hacerse la dominante en las corrientes del comercio de exportación por pura depreciación o baratura. Parece que en España, por el momento...

(Continúa en la página 3)

El "ciudadano del mundo" detenido y acusado de vagancia

París, 23.—Garry Davis, el ciudadano del mundo, fué puesto en libertad esta mañana después de su tercera detención del miércoles actual, como consecuencia del empeño en no abandonar las inmediaciones de la prisión militar de Cherche-Midi y de su deseo expreso de ingresar en ella para acompañar al «objetor de conciencia» francés, Jean Moreau.

Tan pronto se vió libre se puso a discursar en medio de una avenida parisien, y nuevamente fué detenido por alteración del orden público. «Para qué haberme puesto en libertad?», preguntó a los guardias que nuevamente lo llevaban al «Dépot»—la Prevención—, y más como desea Davis, al Cherche-Midi. Esta última detención efectuada hoy—la cuarta en un plazo de treinta y seis horas—podría tener para el «ciudadano del mundo» consecuencias más desagradables que las anteriores. Se ha formulado contra él el cargo de vagancia.—Efe.

EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA NACIONAL, PARA SEGOVIA

Ha correspondido al numero 7.672, premiado con cien mil pesetas

Parece ser que la serie está vendida en décimos sueltos

Madrid, 24.—En el sorteo de la lotería nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

- CON 200.000 PESETAS
- 17.782.—Huesca, Alicante, Madrid, Palma de Mallorca, Bilbao, Gijón, Málaga, Bilbao, Granada.
- CON 100.000 PESETAS
- 7.672.—Madrid, Tarragona, Figueras, SEGOVIA, Palma de Mallorca, Barcelona, Las Palmas, Oviedo, Gandía.
- CON 50.000 PESETAS
- 39.203.—Bilbao.
- CON 3.000 PESETAS
- 13.967.—Línea de la Concepción, Ceuta, Granada, Bilbao, Cádiz, Santiago, Sevilla, Madrid, Huelva.
- 14.257.—Sevilla, Pamplona, Málaga, Zaragoza, Murcia, Barcelona, San Sebastián, Madrid.
- 16.294.—Madrid, Orihuela, San Sebastián, Oviedo, Línea de la Concepción, Bilbao, Barcelona, Valladolid, Cistierna.
- 18.233.—Valencia, Logroño, Oviedo, Madrid, Zaragoza, Murcia, Alicante.
- 18.943.—Bilbao, Las Palmas, Madrid, Barcelona, Sevilla, Granada, Alicante, Valencia, Jerez de la Frontera.
- 19.911.—Valencia, Igualada, Burgos, Azuaga, Almería, Callosa del Segura, Vitoria, Manacor, Las Palmas, Palma de Mallorca.
- 26.589.—Barcelona, Eadajoz, Reus, Alicante, Sevilla, Madrid, Castilleja de la Cuesta.
- 38.887.—Granada, Vigo, Melilla, San Sebastián, Arucas, Valencia, Madrid.
- 40.602.—Valencia.
- 46.893.—Málaga.

A la "caza" de los afortunados

Tan pronto como recibimos la noticia de que el 7.672 había sido agraciado con el segundo premio, y una vez que supimos que este número había sido vendido en la Administración de la calle de Juan Bravo, allí nos personamos con propósito de informarnos sobre los posibles afortunados poseedores de los décimos del 7.672.

En el momento de llegar a la referida Administración de loterías, su encargado, don Andrés Martínez, no se encontraba en el despacho. En su domicilio encontramos al señor Martínez, al que sorprendimos agradablemente al darle a conocer el objeto de nuestra visita.

Amablemente nos manifestó dicho señor que efectivamente el 7.672 había sido vendido en el despacho que él regenta. Impresionado por la noticia en ese momento no pudo recordar el señor Martínez la forma de venta del referido billete, si bien nos manifestó que creía habría sido vendido por él, puesto que a los vendedores ambulantes, por preferir siempre los números altos, les sirve sus remesas a partir del diez o doce mil, por lo que no considera probable que estos vendedores hayan repartido entre sus clientes las cien mil pesetas del premio.

Por esta misma razón estimaba don Andrés que los décimos premiados habrán sido vendidos a varios compradores, ya que sobre no figurar el 7.672 en la relación de los abonados, ocurre que las personas que de ordinario adquieren un billete entero no sienten predilección alguna por la baja numeración y por ello casi nos aseguró que dicho billete estará bastante repartido, de lo que—dijo—se alegrará, pues bien quisiera que la suerte hubiera beneficiado a muchos. De momento ningún otro dato pudo facilitarnos el afortunado vendedor del 7.672.

La lucha contra la plaga de "rosquilla negra"

Este devorador gusano avanza hacia Murcia

Alicante, 23.—Las Hermandades de Ganaderos y Labradores, en contacto con la Jefatura Agronómica y los Servicios citopatológicos, están realizando una intensísima campaña para combatir por medio de fumigaciones a la plaga de «rosquillas negras», que continúa avanzando en dirección a Murcia, sin que hasta ahora se haya encontrado medio de evitarlo. Los labradores del término de Orihuela combaten al gusano durante la noche, que es cuando sale para devorar las plantas, recogiendo a mano para depositarlo en sacos o palanganas, donde luego se le quema. Hasta ahora parece que es el único remedio que da algún resultado.—Cifra.

RAJK CONDENADO A MORIR EN LA HORCA

También serán ahorcados Szontyi y Szalai

Dicta sentencia el tribunal popular húngaro

Viena, 24 (urgente).—El Tribunal popular de Budapest ha dado a conocer esta mañana su veredicto contra los acusados de alta traición y espionaje, cuyo proceso acaba de ser visto. Han sido condenados a la última pena, el ex ministro de Asuntos Exteriores, Laszlo Rajk; el doctor Tibor Szontyi y Andras Szalai. A cadena perpetua han sido condenados Brankov y

Justus. Otro de los acusados ha sido sentenciado a nueve años de reclusión, y los encartados militares Palfi y Korondy han pasado a la jurisdicción militar para que ocuparezcan ante un Tribunal de guerra. Los tres condenados a muerte serán ahorcados con arreglo a la ley húngara.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO